



MINISTERIO DA EDUCAÇÃO
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA
DEPARTAMENTO ACADÊMICO DE CIÊNCIAS SOCIAIS E AMBIENTAIS - GUAJARA-MIRIM

ATA DE REUNIÃO

Ata da **I Reunião Ordinária** de 2021 do Departamento Acadêmico de Ciências Sociais e Ambientais (DACSA), da Universidade Federal de Rondônia (UNIR), *Campus* de Guajará-Mirim “Jorge Vassilakis”, realizada aos **cinco dias do mês de agosto de 2021**, com início às 15h10 min via *Google Meet*, através do link <https://meet.google.com/kwa-noic-snz>. **Presentes:** Gabriel Cestari Vilardi, que presidiu a reunião, Ademar Silva Scheidt Júnior, Ana Lucy Caproni, Daniel Oliveira de Souza, Fábio Robson Casara Cavalcante, Jorge Luiz Heráclito de Mattos, José Rodolfo Dantas de Oliveira Granha, Luciana Fabiano dos Santos Uchôa e Paula Carine Gomes de Oliveira Teixeira. **Ausentes:** Marcélio Rodrigues Uchôa (Afastamento para Exercício de Mandato Eletivo – SEI nº 23118.000349/2021-62), Renato Pinto de Almeida Neto (férias) e Ronaldo de Almeida. O presidente do conselho abre a sessão cumprimentando e agradecendo as presenças dos conselheiros; apresentando a pauta: **Informes: a)** o presidente do conselho menciona que contrato da estagiária bolsista Laiane da Paz Uchôa, SIAPE 3204797, finaliza na data de hoje, não havendo previsão de outras contratações; **b)** o presidente do conselho lembra que a entrega dos Planos Individuais Docentes (PID) e Planos de Ensino via SIGAA precisa ocorrer e diz que convocará uma reunião extraordinária em breve para a apreciação dos documentos; os planos precisam ser analisados pelo conselho e posteriormente publicados na página do DACSA; **c)** o conselheiro Daniel pediu que os docentes se atentem aos prazos para a entrega das informações relativas às defesas de TCC; **d)** o conselheiro Casara menciona a participação da AGROLAB, coordenado pelo SEBRAE; o presidente do conselho, Gabriel, também participou do evento; o tema foi associado à agropecuária e sustentabilidade na perspectiva da economia verde. **I Transição para o novo PPC de Gestão Ambiental (SEI nº 0483555).** O presidente do conselho passa a palavra aos coordenadores do NDE, os conselheiros Mattos e Ana; a conselheira Ana convida a técnica administrativa Maria Marnízia Nonato da Silva; o conselheiro Casara pergunta se as disciplinas da grade 2010 cursadas por discente, se constarão no histórico escolar; a Marnízia diz que sim; menciona também que os discentes ingressantes das turmas de 2020 e 2019 não terão tanto problema na mudança de matriz curricular, mas todos os que optarem por esta transição precisarão solicitar ao departamento; os alunos que solicitarão reintegração de curso, reingressarão na matriz que estava cursando; o conselho precisará providenciar uma tabela de equivalência de disciplinas para o envio à SERCA; a conselheira Paula pergunta se o DACSA poderia oferecer um aconselhamento aos discentes sobre a transição de matriz curricular; o Presidente menciona que os discentes poderão consultar a chefia do DACSA, a coordenação pedagógica ou os membros do NDE, além de que os membros do NDE organizarão reuniões com os discentes para o esclarecimento sobre a transição antes do início do semestre de aplicação da grade nova. **II Aulas práticas em DAC01372 - CARTOGRAFIA GERAL no ano.semestre letivo 2020.2 - Docente Ronaldo de Almeida.** O presidente do conselho menciona que o ponto de pauta não poderá ser tratado devido à ausência do docente requerente. **III Divisão interna das salas do DACSA.** O presidente do conselho menciona que a divisão de salas foi discutida, mas não foi decidido de o DACSA poderia realizar a divisão interna das salas selecionadas em reunião do CONSEC. O presidente faz a proposta que as salas destinadas ao DACSA pelo CONSEC, sejam divididas entre os docentes do DACSA. A conselheira Luciana solicitou o registro em ata: “a insistência para que seja anotado numa ata de que a gente acatou a divisão que foi feita e eu estou me recusando a isto; já ouvi outros conselheiros dizerem inclusive que a divisão não foi justa; estou inclusive... vou encontrar uma palavra aqui... estou estranhando a insistência da chefia de departamento na pessoa do Prof. Gabriel, vendo que não é um consenso”. O presidente do conselho menciona que em reunião anterior o tema foi discutido, mas não deliberado pelo conselho. A conselheira Luciana solicitou o registro em ata: “para ser

um juntada ao argumento deste departamento para a ocupação pelo professor titular, o Prof. Ronaldo, pelo laboratório que está sendo apresentado aqui para nós que quem ocupou e de quem é a deliberação é da Direção; isso está errado”. A conselheira Luciana faz referência à sala 28-A do Bloco F, Laboratório de Informática e Geoprocessamento. Após a discussão, o presidente do conselho coloca em votação a proposta: o conselho fará a divisão de salas entre seus docentes. **A proposta é aprovada por 7 votos favoráveis e 1 contrário.** O conselheiro Ademar faz a proposta para que ocupemos as salas 50 e 51 do Bloco K: a sala 50 será ocupada pelos docentes Luciana, Marcélio, Renato e Gabriel; a sala 51 pelos docentes Daniel, Rodolfo, Ademar e Ana. O conselheiro Mattos solicitou o registro em ata: “Fiquei com a mão levantada por muito tempo, e inclusive fiquei abaixando e levantando para chamar a atenção, e eu não fui contemplado na minha vez; porém, contudo, entretanto, já passou o objetivo da minha pergunta; só queria deixar registrado isso que esse acordo, ele não está sendo obedecido”. O presidente coloca a proposta em votação. **A proposta é aprovada por 7 votos favoráveis e 1 abstenção.** Nada mais a tratar, eu, Gabriel Cestari Vilardi, presidente do CONDEP-DACSA, agradeço a presença de todos e encerro a reunião às 17h53, e digito a presente ata, que lida e aprovada, vai por todos assinada eletronicamente.



Documento assinado eletronicamente por **GABRIEL CESTARI VILARDI, Chefe de Departamento**, em 08/09/2021, às 19:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **DANIEL OLIVEIRA DE SOUZA, Docente**, em 08/09/2021, às 19:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **ADEMAR SILVA SCHEIDT JUNIOR, Docente**, em 08/09/2021, às 19:41, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **ANA LUCY CAPRONI, Presidente da Comissão**, em 09/09/2021, às 11:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **JORGE LUIZ HERACLITO DE MATTOS, Docente**, em 09/09/2021, às 19:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **JOSE RODOLFO DANTAS DE OLIVEIRA GRANHA, Docente**, em 27/09/2021, às 11:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **FABIO ROBSON CASARA CAVALCANTE, Docente**, em 27/09/2021, às 20:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.unir.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador **0754640** e o código CRC **BOE88417**.



MINISTERIO DA EDUCAÇÃO
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA
DEPARTAMENTO ACADÊMICO DE CIÊNCIAS SOCIAIS E AMBIENTAIS - GUAJARA-MIRIM

ATA DE REUNIÃO

Ata da **II Reunião Ordinária** de 2021 do Departamento Acadêmico de Ciências Sociais e Ambientais (DACSA), da Universidade Federal de Rondônia (UNIR), *Campus* de Guajará-Mirim “Jorge Vassilakis”, realizada aos **dez dias do mês de setembro de 2021**, com início às 15h17min via *Google Meet*, através do link <https://meet.google.com/dfx-eocp-ayn>. **Presentes:** Gabriel Cestari Vilardi, que presidiu a reunião, Ademar Silva Scheidt Júnior, Ana Lucy Caproni, Daniel Oliveira de Souza, Fábio Robson Casara Cavalcante, Jorge Luiz Heráclito de Mattos, José Rodolfo Dantas de Oliveira Granha, Luciana Fabiano dos Santos Uchôa, Renato Pinto de Almeida Neto e Ronaldo de Almeida. **Ausentes:** Marcélio Rodrigues Uchôa (Afastamento para Exercício de Mandato Eletivo – SEI nº 23118.000349/2021-62); a representação dos discentes não estava presente. O presidente do conselho abre a sessão cumprimentando e agradecendo as presenças dos conselheiros; apresentando a pauta: **Informes:** **a)** Os conselheiros Casara, Daniel e Luciana parabenizam Gabriel e Ana pela eleição no pleito para Direção e Vice-Direção do *campus* e desejam boa sorte nos trabalhos. **b)** O presidente do conselho comunica que na presente data não havia diretor no *campus*, pois a portaria do vice-diretor em exercício havia expirado em 7 de setembro; houve reunião do Conselho de *Campus* no presente dia no período matutino, e os nomes indicados para Direção *pro tempore* e Vice-Direção *pro tempore* foram José Otávio Valiante e Ana Lucy Caproni; citou que não gostaria de deixar a chefia do DACSA com pouco tempo desde a eleição, acarretando em possíveis problemas de organização no departamento. O conselheiro Daniel cita que as solicitações para defesa de TCC devem ocorrer nos próximos 30 dias, lembrando que o período entre a entrega do TCC e a defesa deve ser de, ao menos, 10 dias. **c)** a conselheira Luciana diz que teve um enorme prazer de trabalhar na campanha do conselheiro Casara, até pela forma como ele conduziu o departamento e o conselho departamental; que uma característica da gestão do professor Casara era a união do grupo; que o afastamento dos departamentos na atualidade prejudica a sintonia de todos; que a ideia foi estender a união do DACSA para o *campus*; que gostaria do professor Gabriel colocar em prática a ideia de maior sintonia entre os departamentos; estranhou que a candidatura do Gabriel não foi comunicada no departamento; que vê a campanha recente como melhor que as anteriores, porque 2 nomes do DACSA saíram para pleitear o cargo de diretor do *campus*. **I Oferta de disciplinas no sistema acadêmico (SIGAA) para o ano/semestre letivo de 2021.1 - Resolução nº 301, de 26/03/2021.** O presidente do conselho menciona que a turma de calouros já entrará na grade de disciplinas do PPC reformulado; os conselheiros discutem as disciplinas que serão oferecidas; o horário de aulas será exposto no SEI para assinaturas dos conselheiros **Decisão do conselho:** o horário de aulas é aprovado por unanimidade. **II Apreciação dos Planos de Ensino das disciplinas de 2020.2 entregues via SIGAA (SEI nº 0663445).** O presidente do conselho cita os planos de ensino pendentes de apreciação do conselho: Ciência e Metodologia Científica Aplicada à Gestão Ambiental, sob responsabilidade da docente Ana Lucy; Geopolítica da Terra, da Água e do Ar, Gestão de Recursos Naturais e Química Ambiental do docente Mattos; Análise Ambiental, Dinâmica Climática e Política Ambiental II do docente Rodolfo; as disciplinas Antropologia Geral e Introdução à Gestão Ambiental do docente Renato permanecem pendentes para apreciação futura. **Decisão do conselho:** os planos de ensino apreciados são aprovados por unanimidade. **III Entrega via SIGAA do Plano Individual Docente para 2020.2 (SEI nº 0663445).** O presidente do conselho cita que o único PID pendente a ser apreciado é do docente Rodolfo. O PID do docente Renato permanece pendente para apreciação futura. **Decisão do conselho:** o PID apreciado é aprovado por unanimidade. **Outros.** O presidente do conselho pergunta se algum conselheiro gostaria de incluir algum tema para apreciação do conselho; não há temas adicionais para apreciação. Nada mais a tratar, eu, Gabriel Cestari

Vilardi, presidente do CONDEP-DACSA, agradeço a presença de todos e encerro a reunião às 17h00min, e digito a presente ata, que lida e aprovada, vai por todos assinada eletronicamente.



Documento assinado eletronicamente por **GABRIEL CESTARI VILARDI, Chefe de Departamento**, em 21/09/2021, às 18:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **ANA LUCY CAPRONI, Presidente da Comissão**, em 22/09/2021, às 15:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **DANIEL OLIVEIRA DE SOUZA, Docente**, em 22/09/2021, às 15:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **RONALDO DE ALMEIDA, Docente**, em 22/09/2021, às 16:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **JORGE LUIZ HERACLITO DE MATTOS, Docente**, em 22/09/2021, às 20:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **JOSE RODOLFO DANTAS DE OLIVEIRA GRANHA, Docente**, em 27/09/2021, às 11:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **ADEMAR SILVA SCHEIDT JUNIOR, Docente**, em 27/09/2021, às 17:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **LUCIANA FABIANO DOS SANTOS UCHOA, Docente**, em 27/09/2021, às 18:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **FABIO ROBSON CASARA CAVALCANTE, Docente**, em 27/09/2021, às 20:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **RENATO PINTO DE ALMEIDA NETO, Docente**, em 28/09/2021, às 17:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.unir.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador **0761849** e o código CRC **DD48402D**.